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Ιερά Αγρυπνία προς τιμήν της Παναγίας Ξενιάς 
και της Αγίας Πελαγίας της Τηνίας
/ Ενορίες

Με ιδιαίτερη κατάνυξη και πνευματική ευφροσύνη τελέστηκε 
το βράδυ της Τρίτης 22ας Ιουλίου, Ιερά Αγρυπνία στον Ιερό 
Ναό Αγίου Παντελεήμονος Λουτρών Αιδηψού, επί τη ιερά 
μνήμη της Αγίας Πελαγίας της Τηνίας, και προς τιμήν της ιεράς 
και θαυματουργού εικόνος της Παναγίας Ξενιάς.

Της Ιεράς Αγρυπνίας και της Θείας Λειτουργίας προεξήρχε ο Πανοσιολογιώτατος 
Αρχιμανδρίτης π. Γρηγόριος Νανακούδης, Ιεροκήρυκας της Ιεράς Μητροπόλεως 
Ύδρας, Σπετσών, Αιγίνης, Ερμιονίδος και Τροιζηνίας, από τον Ιερό Μητροπολιτικό 
Ναό Αγίου Νικολάου στις Σπέτσες. Συλλειτουργός του ήταν ο Πρωτοπρεσβύτερος 
πατήρ Νικόλαος Αργυρίου, προϊστάμενος του Ιερού Ναού Αγίου Παντελεήμονος, 
ενώ συμπροσευχόμενοι συμμετείχαν:
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• Ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Τιμόθεος Τσιμπαλίδης, προϊστάμενος 
του Ι.Ν. Αγίου Στεφάνου και Αγίας Παρασκευής Πτολεμαΐδος, της Ι.Μ. Φλωρίνης, 
Πρεσπών και Εορδαίας
• Ο Πρωτοπρεσβύτερος π. Γεώργιος Χαιρόπουλος, Εφημέριος Ι.Ν. Αγίου Αθανασίου 
Ιστιαίας
• Ο Οικονόμος π. Γεώργιος Γρεμενάς, Εφημέριος Ι.Ν. Αγίου Νικολάου Νέας Σινασού
• Ο Πρωτοπρεσβύτερος π. Ιωάννης Σούρας, Εφημέριος Ι.Ν. Μεταμορφώσεως του 
Σωτήρος Ωρεών
• Ο Οικονόμος π. Χρήστος Νγκέλας

Στο ιερό αναλόγιο διηκόνησε ως πρώτος ψάλτης ο κ. Δημήτριος Παπαβασιλείου, 
πλαισιωμένος από άλλους ευλαβείς ιεροψάλτες, προσφέροντας ιδιαίτερη 
λαμπρότητα στην ιερή ακολουθία.

Κατά το Ιερό Κήρυγμα, ο πατήρ Γρηγόριος με λόγο θεολογικά εμπεριστατωμένο 
και συγκινητικό, αναφέρθηκε στο πρόσωπο της Υπεραγίας Θεοτόκου, τονίζοντας 
τον ιδιαίτερο δεσμό της Παναγίας με την πατρίδα μας, την Ελλάδα – ως Μάνα, 
Προστάτιδα και Ελευθερώτρια του Έθνους.

Στο τέλος της αγρυπνίας, ο πατήρ Γρηγόριος προσέφερε στον Ιερό Ναό ως 
πολύτιμο δώρο και πνευματικό σύμβολο, τη σημαία της Επαναστάσεως των 
Σπετσών. Η αφιέρωση αυτή έγινε εις μνήμην της πρώτης γυναίκας της Ελληνικής 
Επαναστάσεως, της θρυλικής Μπουμπουλίνας, και του ανδρός της, ο οποίος 
σύμφωνα με την παράδοση ενταφιάστηκε στα Λουτρά της Αιδηψού. Έτσι, με τρόπο 
συγκινητικό και συμβολικό, υψώθηκε γέφυρα ιστορικής και πνευματικής ενότητος 
μεταξύ Λ. Αιδηψού και Σπετσών.

Ο Πρωτοπρεσβύτερος π. Νικόλαος Αργυρίου, συγκινημένος, ευχαρίστησε θερμά 
τον πατέρα Γρηγόριο για τον κόπο και την ευλογημένη παρουσία του, καθώς και 
για το πολύτιμο ιστορικό λάβαρο που προσέφερε – ένα λάβαρο που θα κοσμεί στο 
εξής τις πανηγύρεις του Ιερού Ναού ως σημείο τιμής, πίστεως και πατριωτικής 
μνήμης.

 









  


